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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO LOCAL DO PPP - PROJETO POLÍTICO PEDAGÓGICO DO 

IFSP - INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO - 

CAMPUS PRESIDENTE EPITÁCIO, REALIZADA NAS DEPENDÊNCIAS DESTE 

CAMPUS.******************************************************************************

Aos 09 (nove) dias do me s de Outubro do ano de dois mil e quatorze, das 11 (onze) horas a s 

12 (doze) horas, realizou-se nas depende ncias do IFSP – Campus Presidente Epita cio, na sala 

de reunio es, a reunia o da Comissa o Local do Projeto Polí tico Pedago gico deste Campus, 

obedecendo e cumprindo o estabelecido em Memorando Circular nº 019/DPE/PRE, datado 

de 02 (dois) de julho do corrente ano, Memorando Circular nº 025/DPE/PRE, datado de 06 

(seis) de agosto do corrente ano, bem como, Memorando nº 115/2014/DRG/PEP, datado de 

21 (vinte e um) de agosto do corrente ano, com a presença da Coordenadora dos Trabalhos - 

Prof.ª Cristiane Fernandes (Pedagoga) a qual presidiu a reunia o, Membros do Corpo Te cnico-

administrativo - Aline Karen Baldo (TAE), Ma rcia Aparecida Barbosa (TAE), Mayara Gomes 

Cadette (Assistente Social) e Thalita Alves dos Santos (TAE), Membros Docentes: Andrea 

Padovan Jubileu (Curso Superior) e Kleber Manrique Trevisani (Cursos Te cnicos). AUSENTES 

com motivos justificados: Ma rcia Jani Cí cero (Gerente Educacional), Membros Discentes – 

Ivonete Gonçalves Viana (Curso Te cnico) e Tariana de Jesus Gomes Leite (Curso Superior), 

Membro da Sociedade Civil - Liana Aparecida Cossa do Prado (Secretaria Municipal de 

Educaça o). I. ABERTURA: Constatado o hora rio de iní cio e o quo rum, deu-se por aberta as 

atividades. II. EXPEDIENTE: Na o houve expediente. III. ORDEM DO DIA. Constou de: 1. 

Concepção de Currículo. A Prof.ª Cristiane informou que a seça o “Concepça o de Currí culo” 

do Capí tulo I do PPP, da qual o Campus de Presidente Epita cio ficou responsa vel, foi enviada 

para a Pro -Reitoria de Ensino mas na o foi dado um parecer a respeito, ainda. Pelo fato dos 

outros Campi ainda na o terem enviado suas seço es de contribuiça o para a composiça o do 

Capí tulo I do PPP, a Pro -Reitoria estendeu o prazo de submissa o e a Prof.ª Cristiane aproveitou 

o ensejo para fazer a releitura da seça o para os membros da Comissa o Local e abriu para que 

os mesmos pudessem fazer contribuiço es para a melhoria do documento. Na oportunidade, o 

Prof. Kleber sugeriu a reescrita do para grafo que trata da questa o da instituiça o de ensino na o 

ser dual e fragmentada. A Prof.ª. Andrea e a Te cnica em Assuntos Educacionais (TAE) Aline 

concordaram com a colocaça o. A Prof.ª Cristiane ficou responsa vel por reescrever o texto e 

apresenta-lo na pro xima reunia o aos membros da Comissa o Local. 2. Capítulo II do PPP. A 

Prof.ª Cristiane questionou sobre o contentamento dos membros da Comissa o quanto ao 

Capí tulo II. A TAE Aline informou que gostaria de rever a seça o da qual havia ficado 

responsa vel. Aproveitando o momento, enta o, a presidente convidou a todos a  releitura do 

Capí tulo II para, caso necessa rio, fazer melhorias. 3. Canal Aberto de Sugestões para 

Elaboração do PPP.  Quanto ao canal aberto para receber sugesto es do corpo docente, 

te cnicos-administrativos e discentes, foi ratificado pela Prof.ª Cristiane Fernandes, que 

atrave s dos e-mails relacionados na reunia o geral, a saber:  cristianefernandes@ifsp.edu.br, 

marcia.jani.cicero@ifsp.edu.br e marciabarbosa@ifsp.edubr, todos os servidores esta o cientes 

que podem opinar, sugerir, dar ideias, propor aço es, enfim, participar de forma efetiva desta 

construça o, afinal entende-se que sem esta participaça o e contribuiça o, o Projeto Polí tico 

Pedago gico do IFSP – Campus Presidente Epita cio, se resumiria em ser um documento sem 

qualquer finalidade, deixando de cumprir o seu principal papel que e  o de estabelecer a 

IDENTIDADE do Campus, e nortear suas aço es, enquanto Instituiça o de Ensino comprometida 
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com a qualidade da Educaça o que se propo e a oferecer. Com relaça o a criaça o de uma canal 

para sugesto es aberto a comunidade externa, por enquanto, nenhuma sugesta o foi enviada. 4. 

Proposta de estrutura do “Capítulo III - Pressupostos Políticos-Pedagógicos do Campus” 

e definição dos responsáveis pela elaboração dos mesmos. A Prof.ª Cristiane apresentou 

uma sugesta o dos itens a comporem o Capí tulo III do PPP, tendo como refere ncia a estrutura 

estabelecida pela Pro -Reitoria de Ensino. Foram feitas algumas sugesto es de reestruturaça o 

das seço es e subseço es pelos membros da Comissa o Local. Apo s consenso, foram definidos os 

responsa veis por elaborar cada um dos itens do Capí tulo III.  A seça o “1 - Concepção de Gestão 

Democrática” será oferecida ao Diretor Geral, Prof. Ítalo, para construção prévia. A seção “2 - 

Concepção de Gestão Educacional” será oferecida à Gerente Educacional, para construção 

prévia. A seção “3 – Ensino” e suas subseções “3.1- Políticas de Ensino”, “3.2- A Atuação no 

Ensino” e “3.3 – O processo de Revisão das Ofertas Educacionais” tem como responsável a 

Prof.ª Cristiane. A seção “4 - Princípios Orientadores da Prática Pedagógica” e suas subseções 

“4.1 – Concepção de Prática Pedagógica”; “4.2 – O Mundo do Trabalho”, “4.2.1 – O Trabalho 

como Princípio Educativo”, “4.2.2 – Articulação entre Teoria e Prática”; “4.3 – Respeito a 

Diversidade”; “4.4 – Ética, Cidadania e Inclusão Social”, “4.4.1 – Autonomia”, “4.4.2 - Educação 

Ambiental”, “4.4.3 – Direitos Humanos”, “4.4.4 – Relações Étnico-raciais” e “4.4.5 – Educação 

Inclusiva” , “4.5.5.1 - Concepção de Educação Inclusiva”, “4.5.5.2 – Princípios Orientadores da 

Educação Inclusiva” tem como responsáveis as TAEs Aline e Márcia Barbosa e a Assistente 

Social Mayara. A seção “5 – Diretrizes para a Prática Pedagógica” e suas subseções “5.1 – O 

Planejamento Pedagógico”, “5.2 – As Metodologias de Ensino”, “5.3 – A Avaliação do Processo 

de Ensino e de Aprendizagem”, “5.4 – Os Projetos Integradores”, “5.5 – O Estágio 

Supervisionado”, “5.6 – O Trabalho de Conclusão de Curso”, “5.7 – As Atividades 

Complementares”, “5.8 – Perfil esperado do Docente” e “5.9 – Perfil esperado do Discente” tem 

como responsáveis a Prof.ª Andrea, o Prof. Kleber e a TAE Thalita. A seção “6- Pesquisa e 

Inovação” será oferecida à Coordenação de Pesquisa e Inovação, para construção prévia. As 

subseções dessa seção são: “6.1- Concepção de Pesquisa e Inovação”, “6.2- Princípios 

Orientadores da Pesquisa e Inovação”, “6.3 – A Pesquisa e Inovação como Princípio 

Pedagógico” e “6.3.1 - Tecnologia, Inovação e Criatividade”. Por fim, a seção “7- Extensão” será 

oferecido à Coordenação de Extensão, para construção prévia. Suas subseções são: “7.1- 

Concepção de Extensão”, “7.2- Princípios Orientadores da Extensão” e “7.3 – A Extensão e a 

Interação com a Sociedade”. A Prof.ª Cristiane solicitou que todos enviassem suas 

contribuições prévias, para seu e-mail, até 22/10/2014 para que na reunião agendada dia 

23/10/2014 os membros da Comissão Local possam iniciar as análises e melhorias dos 

materiais enviados. Nada mais havendo a tratar, a Prof.ª Cristiane agradeceu a presença e 

empenho dos membros da Comissa o Local, encerrando a presente reunia o, da qual, eu, Prof.ª 

Andrea Padovan Jubileu, lavrei a presente ata que, apo s lida e aprovada, segue vistada e 

assinada por mim e pelos demais presentes. ************************************************ 

NOME                                                                                     ASSINATURA 

 
Aline Karen Baldo 

 

 
Andrea Padovan Jubileu 
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Cristiane Fernandes 

 

 
Ivonete Gonçalves Viana 

 
AUSENTE 

 
Kleber Manrique Trevisani 

 

 
Liana Aparecida Cossa do Prado 

 
AUSENTE 

 
Ma rcia Aparecida Barbosa 

 

 
Ma rcia Jani Cí cero 

 
AUSENTE 

 
Mayara Gomes Cadette 

 

 
Tariana de Jesus Gomes Leite 

 
AUSENTE 

 
Thalita Alves dos Santos 
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